
Στην Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική του πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ερλάνγκεν (Νυρεμβέργη) 
υπο τη διεύθυνση του καθηγητή Prof. Dr. med. H. Iro εκτελούνται όλες οι χειρουργικές επεμβάσεις
Ωτορινολαρυγγολογίας - Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου σε παιδιά και ενήλικες.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για έλληνες ασθενείς παρουσιάζει η εξειδίκευση του Prof. Iro στην χειρουργική
αποκατάσταση παθήσεων της ανώτερης τραχείας καθώς και αφαίρεσης ακουστικών νευρινωμάτων
καθώς τέτοιες επεμβάσεις γίνονται μόνο υπό περιορισμούς στην Ελλάδα και ο Prof. Iro αποτελεί ένα από
τους πιο διακεκριμένους χειρουργούς σε πανευρωπαϊκό επίπεδο με δημοσιευμένα αποτελέσματα από ένα
πολύ μεγάλο αριθμό περισταστικών (ιδιαίτερα λαμβάνοντας υποψη την σπανιότητα αυτών των
περιστατικών). 
Στις παθήσεις της ανώτερης τραχείας περιλαμβάντονται η τραχειακή στένωση μετά από διενέργεια
τραχειστομίας, παρατεταμένη διασωλήνωση, αυτοκινητιστικό ατύχημα ή συστηματική νόσο. Παρά την
ανάπτυξη εναλακτικών μορφών θεραπείας (π.χ. εμφύτευση μοσχευμάτων, ενδοτραχειακά Stent) η πιο
αξιόπιστη και αποτελεσματική θεραπεία παραμένει η εκτομή του στενωμένου τμήματος της τραχείας και
η τελικοτελική αναστόμωση (δηλαδή η επανασυρραφή του υγειούς τμήματος πάνω και κάτω απο το
τμήμα που αφαιρέθηκε). Η ιδαίτερη δυσκολία της συγκεκριμένης επέμβασης έχει σαν αποτέλεσμα η
εφαρμογή της να περιορίζεται μόνο σε εξειδικευμένα κέντρα με μεγάλη χειρουργική εμπειρία και πολλά
περισταστικά, ιδάλως υπάρχει κίνδυνος σοβαρών επιπλοκών ή αποτυχίας της επέμβασης. Σημαντικό ρόλο
στην επιτυχία της επέμβασης και την πρόληψη επιπλοκών παίζει και η συνεχής μετεγχειρητική
παρακολούθηση του ασθενούς.
Η Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική του πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ερλάνγκεν αποτελεί για τις
επεμβάσεις εκτομής και τελικοτελικής αναστόμωσης της τραχείας κέντρο αναφοράς όχι μόνο στη
Γερμανία αλλά και σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Χαρακτηριστικό είναι ότι τα τελευταία δυο χρόνια έχουν
χειρουργηθεί με επιτυχία πάνω από εκατό ασθενείς εκ των αποίων περιπου και δέκα έλληνες. Επίσης ενώ
στα περισσότερα κέντρα δεν χειρουργούνται στενώσεις όταν το μήκος τους είναι πάνω από 4 εκατοστά, ο
Prof. Iro έχει χειρουργήσει με επιτυχία ασθενείς με 7 εκατοστά στένωση. Η συνεχή μετεγχειρητική
παρακολούθηση των ασθενών εξασφαλίζεται στην αυτόνομη μονάδα εντατικής θεραπείας που διαθέτει η
κλινική.
Η διάρκεια νοσηλίας μιας τέτοιας επέμβασης κυμαίνεται από 15 μέχρι 25 μέρες και το συνολικό κόστος
αγγίζει τα 10.000 ευρώ. Σημαντικό μέρος από τα έξοδα καλύπτουν τα ελληνικά ασφαλιστικά ταμεία μέσω
του εντύπου Ε112 (Βεβαίωση διατήρησης δικαιώματος για χορηγούμενες ήδη παροχές της ασφάλισης
ασθένειας και μητρότητας) το οποίο χορηγείται χωρίς πρόβλημα μια και δεν υπάρχουν στην Ελλάδα
κέντρα με επαρκή εμπειρία. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κλινική μας, είτε με τη γραμματέα του
καθηγητή Frau Wilhelm (τηλ.:0049-9131-8533141), είτε με το έλληνα ειδικευόμενο της κλινικής
Γεώργιο Ψυχογιό (Georgios Psychogios) (τηλ.: 0049-9131-8533156, e-mail: psychogios@web.de, 
Georgios.Psychogios@uk-erlangen.de)
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